

4 МАРТА 2012 ГОДА – ВЫБОРЫ ПРЕЗИДЕНТА РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Впервые – на шесть лет

В первое воскресенье марта Совет Федерации Федерального Собрания Российской Федерации на заседании 25 ноября 2011 года назначил выборы Президента Российской Федерации. В соответствии с решением верхней палаты парламента выборы пройдут 4 марта 2012 года. Право назначать выборы закреплено за Советом Федерации Конституцией России.

По закону выборы Президента Российской Федерации назначаются на второе воскресенье того месяца, в котором они проходили в прошлый раз. В 2008 году выборы Президента России состоялись в марте. Таким образом, выборы 2012 года должны были пройти 11 марта, однако если воскресенье, в которое должны состояться выборы, объявлено рабочим днем (11 марта 2012 года – рабочий день вследствие переноса выходных в связи с праздником 8 марта), то голосование назначается на предшествующее воскресенье.

Президент Российской Феде-

рации впервые избирается сроком на шесть лет.

Кандидаты на должность Президента Российской Федерации могут быть выдвинуты политическими партиями, а также в порядке самовыдвижения.

Выдвижение кандидата политической партией должно состояться с 25 ноября по 20 декабря 2011 года. В соответствии с Федеральным законом «О политических партиях» принимать участие в выборах Президента Российской Федерации в качестве избирательных объединений имеют право семь политических партий: Всероссийская политическая партия «ЕДИНАЯ РОС-

СИЯ», Политическая партия «Коммунистическая партия Российской Федерации», Политическая партия «Либерально-демократическая партия России», Политическая партия «Российская объединенная демократическая партия «ЯБЛОКО», Политическая партия «ПАТРИОТЫ РОССИИ», Политическая партия СПРАВЕДЛИВАЯ РОССИЯ, Всероссийская политическая партия «ПРАВОЕ ДЕЛО».

Период самовыдвижения кандидатов начался 25 ноября и заканчивается сегодня, 15 декабря 2011 года.

Добавим, что на выборах Президента Российской Федерации действуют возрастная ценз и ценз оседлости – Президентом России может быть избран гражданин Российской Федерации не моложе 35 лет, постоянно проживающий в Российской Федерации не менее 10 лет.

Агитационный период

Агитационный период начинается со дня выдвижения кандидата и прекращается в ноль часов 3 марта 2012 года.

Предвыборная агитация может проводиться:

1) на каналах организаций телерадиовещания и в периодических печатных изданиях;

2) посредством проведения агитационных публичных мероприятий;

3) посредством выпуска и распространения печатных, аудиовизуальных и других агитационных материалов;

4) иными не запрещенными законом методами.

Предвыборная агитация на каналах организаций телерадиовещания и в периодических печатных изданиях проводится в период с 4 февраля и прекращается в ноль часов 3 марта 2012 года.

С 28 февраля по 4 марта 2012 года установлен запрет на опубликование (обнародование) ре-

зультатов опросов общественного мнения, прогнозов результатов выборов, иных исследований, связанных с проводимыми выборами, в том числе на их размещение в информационно-телекоммуникационных сетях общего пользования (включая сеть Интернет).

Проведение предвыборной агитации 3 и 4 марта 2012 года запрещено. Агитационные печатные материалы (листовки, плакаты и другие материалы), ранее вывешенные в установленном Федеральным законом «О выборах Президента Российской Федерации» порядке вне зданий, в которых размещены избирательные комиссии, помещения для голосования, на расстоянии не менее 50 метров от входа в них, сохраняются в день голосования на прежних местах.

Избирательные участки, избирательные комиссии

Избирательные участки на территории Республики Коми будут образованы руководителями местных администраций в срок до 13 января 2012 года.

С постановлениями об образованных избирательных участках можно будет ознакомиться в муниципальных и государственных газетах, информация также будет размещена на сайтах Избирательной комиссии Республики Коми www.izbirkom.rkomi.ru, www.komi.izbirkom.ru.

Организацию выборов Президента Российской Федерации осуществляет Центральная избирательная комиссия Российской Федерации, подготовку и проведение выборов на территории Республики Коми - Избирательная комиссия Республики Коми, 21 территориальная избирательная комиссия в Республике Коми, участковые избирательные комиссии.

Формирование участковых из-

бирательных комиссий будет проходить в период со 2 по 9 февраля 2012 года включительно.

Участковая комиссия формируется вышестоящей территориальной избирательной комиссией с соблюдением общих условий формирования избирательных комиссий и порядка формирования участковых избирательных комиссий, установленных избирательным законодательством. Сообщение о формировании участковых избирательных комиссий и сроке приема предложений по кандидатурам в их состав будет опубликовано (обнародовано) соответствующими территориальными избирательными комиссиями не позднее 18 января 2012 года включительно.

Голосование на дому

Избиратель, который ограничен в своих физических возможностях и не может прибыть в помещение для голосования по уважительным причинам (по состоянию здоровья, инвалидности), имеет право проголосовать на дому.

Для этого необходимо передать в участковую комиссию свое письменное заявление лично или с помощью других лиц. Можно обратиться в участковую комиссию устно, по телефону. Заявление должно быть подано в участковую комиссию заблаговременно, с 13 февраля 2012 года, но не позднее 14 часов в день голосования 4 марта 2012 года.

Голосование вне помещения для голосования, то есть на дому, проводится в день голосования 4 марта 2012 года.

Открепительные удостоверения

Избиратели, которые не смогут проголосовать на избирательном участке, где они включены в список избирателей по месту жительства, могут проголосовать на любом избирательном участке, сформированном для проведения выборов Президента Российской Федерации.



Проголосовать на территории России, а также за ее пределами можно при предъявлении паспорта или документа, заменяющего паспорт гражданина, и открепительного удостоверения.

Выдача открепительных удостоверений в территориальных избирательных комиссиях будет осуществляться с 18 января по 12 февраля 2012 года. В участковой избирательной комиссии вы, уважаемые избиратели, можете получить открепительное удостоверение с 13 февраля по 3 марта 2012 года.

Соответственно, открепительное удостоверение можно получить в территориальной или участковой избирательной комиссии, осуществляющей полномочия по месту регистрации по месту жительства избирателя.

Образовательный проект

Для вас, выпускники!

В Республике Коми стартует образовательный проект «Твой выбор – твоё будущее»

Образовательный проект «Твой выбор – твоё будущее» среди учащихся 11 классов стартует в каждом городе и районе Республики Коми 20 декабря. Цена победы – возможность получения высшего образования в Сыктывкарском государственном университете (далее – СыктГУ) по направлениям «Юриспруденция», «Политология», «Связи с общественностью» на бюджетной основе.

Мероприятие проводится третий год в рамках реализации Соглашения о сотрудничестве Избирательной комиссии Республики Коми и Сыктывкарского государственного университета.

Конкурс получил огромное количество положительных откликов – от старшеклассников, их родителей, учителей, поскольку дарит шанс умным и талантливым ребятам получить качественное образование. Формат конкурса остался традиционным: первый этап состоит из викторины по избирательному праву и эссе, второй этап – телевизионная интеллектуальная викторина, которая пройдет в Сыктывкаре, – отмечает заместитель председателя республиканского из-

биркома Елена Баскакова.

Конкурс продлится с 20 декабря 2011 года до 10 апреля 2012 года, участвовать в нем может каждый учащийся 11 класса. На первом этапе ребятам предстоит ответить на 50 вопросов викторины по избирательному праву. Победителям викторины необходимо будет представить эссе на выбранную тему: «Жизнь – это череда выборов», «У меня есть право...», «Я – гражданин России», «Мой выбор – моя страна», «Если бы я был Президентом России...», «Россия сильна молодыми».

Итоги первого этапа будут подведены до 15 февраля 2012 года. Победители определяются

в каждом городе и районе Коми.

Второй этап пройдет в формате телевизионной игры «Зачетный ВЫБОР» в марте – апреле 2012 года в Сыктывкаре. По итогам конкурсного отбора двое участников при успешной сдаче ЕГЭ будут иметь право поступить на бюджетной основе в СыктГУ.

Добавим, что по решению ректора СыктГУ В.Н. Задорожного по результатам конкурса в апреле 2011 года дополнительное бюджетное место получила участница проекта, занявшая третье место. Победители конкурсов 2009/2010 и 2010/2011 учебных годов Андрей Спиркевичус (Эжвинский район города Сыктывкара), Анна Молчанова (Сысольский район), Татьяна Хатанзейская (Ижемский район), Екатерина Богданова (город Сосногорск) и Елена Манаенкова (Эжвинский район города Сыктывкара) учатся в университете успешно. В целом в проекте «Твой выбор – твоё будущее» участвовали более двух тысяч старшеклассников.

Подробнее с положением о конкурсе можно ознакомиться на сайте Избирательной комиссии Республики Коми www.ikrk.ru, а также в территориальных избирательных комиссиях, учебных заведениях.

Страница подготовлена Избирательной комиссией РК.



Финалисты проекта «Твой выбор – твоё будущее» 2010-2011 гг.